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PT, évfolyam. Szigetvár 1908 november hó ZZ. 47-ik szám.

DELSOMOGY
Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Égési évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 60 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyill-tér garmond sora 40 fillér.

Pangás.

(F. É) Mintha kripták üregéből 
fújna a szél, oly nyomasztó, oly ter­
hes a lég, a minden oldalról nyilvá­
nuló panaszok, sirámok következtében. 
Lépten nyomon nem hallunk egyebet 
mint kétségbeesést, a hihetetlen rossz 
viszonyok felett s szinte magunk se 
tudjuk meghatározni, hová fog ez az 
állapot vezetni, ha még sokáig eltar­
tana.

Az abnormális időjárás szinte ki­
hagyta a kalendáriumból az őszt s a 
tél kegyetlen szigorával nyomon kö­
vette a napsugaras nyarat, miáltal a 
kereskedők és iparosok, kik az őszi 
idényben szükségelt cikkeket keresked­
tek, vagy állítottak elő, teljesen elvesz­
tették azt a keresetüket, mely ez ág­
ból háramlóit volna reájuk s igy már 
elsősorban maga a természet is hoz­
zájárult ahhoz, hogy a szűkös viszo­
nyokat még jobban elmérgesitse.

A végrehajtási novella első kelle­
metlen halasa is most érezhető. Mind­
azok, kik eleddig fizetésük után pénz­

kölcsönt kaphattak, most ettől teljesen 
elestek s pénzkölcsön nélkül nem tud­
ták beszerezni azt, mi talán elsőrendű 
szükséglet s a mi a kereskedők és i- 
parosok legnagyobb jövedelmi forrását 
képezte.

A kis intézetek bukása pedig nagy­
ban hozzájárult a kis ember hitelvesz­
téséhez. A nagyobb pénzintézetek nem 
foglalkoztak a múltban, de még kevés­
bé a jelenben a kis existentiák kisegí­
tésével s igy a kis intézetek megszű­
nésével teljesen bedugultak azok a for­
rások, a melyekből a kisebb javadal- 
mazásu hivatalnok emberek, a kis ke­
reskedők és kisiparosok meríteni szok­
tak.

Most érezhető teljes nagyságában 
az, hogy eladósodott ország vagyunk, 
hogy hitelből éltünk, mert ime, hogy a 
hitelforrások kiapadtak elérkezett a 
a szükség s a nélkülözés kellemetlen 
időszaka.

Semmiesetre sem ártott, hogy a 
mi könnyelmű, könnyű adósságot csi­
náló társadalmunkat, az egészséges 
p úri fi káló légáramlat elérte, mert ha 
rövidesen sok kellemetlen napot s hó­

napot is kell a kisebb existentiáknak, 
de közvetve a nagyobbaknak is elszen­
vednie, de végeredményben a viszo­
nyok mégis megjavulnak s akkor azok 
kik el nem buktak, egy üdítő minden 
hamis látszattól ment légkörben élhet­
nek, a mely az első lépés a megerő­
södés, a vagyonosodás és jólét eléré­
séhez.

Addig azonban tűrnünk kell mind­
annyiunknak. Mert nem kell azt hin­
nünk, hogy a kis exsistentiák zavara, 
csupán azokra terjed. Nem lehet gá­
tat vetni a pusztulásnak ott, hol maga, 
az alap korhadt. Hiába épült az inga­
tag alapokra a legszebb monumentum, 
annak a legelső szélviharra ell kell 
pusztulnia, nyomtalanul, kíméletlenül.

A kis existentiák nyomora átragad 
a többi osztályokra is, hiszen az ter­
mészetes következménye a társadalmi 
rendnek. Az alsóbb néposztály szüksé­
ge maga után vonja mindama osztályok 
tespedését, a melyek ezen alsóbb nép­
osztályokat mindazzal ellátták, miié 
csak szükségük volt. A nagykereskedő a 
kis kereskedőből, az pedig a kis exis- 
tentiákból élt. Ha & kicsi elpusztul,

Nászuton.
Irta : Paliéi Árpái,

A tenger bodroa tükre sejtelmesen sut­
togott mindenféle édes titkot a gondolákban 
ringó ifjú szerelmeseknek. Az illatos, pára­
terhelt levegő alig hallhatóan álomba ringa­
tó nesztelensóggel hozta valahonnan a gon­
dolier* harmonikus énekét. Az egyik temlom 
kampanillején megkondul az esteli harang­
szó s Velence valamennyi temploma, hol 
vékonyan, hol vastagon utána kongatta a 
megkezdett szózatot.

A nap vérvörös korongja leáldozófél­
ben volt. Már szinte eltakarta a Giardino 
Publieot az emberek pillantásai elöl s a kis 
gözösök még mindig ontották a vidám han­
gulata ifjú párokat, melyek a Lidórol jöttek,

hol a hatalmas tenger hullámaiban felfrissí­
tő, üdítő fürdő várt reájuk.

Szinte a paradicsomba képzeli magát 
az ember, midőn a sok ifjú szerelmes pár­
tól körülvéve, nem hall más egyebet, mint 
ezüstös kacagást s tüzes szempárok össze- 
villanását, mely titkolva is, oly sok mindent 
elárul.

A Szent-Márcus téren elültek a galam­
bok. Tán ők is szerelmeskedtek a Doge pa­
lota ezernyi cirádái között. Helyüket a ka­
tonazenekar váltotta fel, mely gyertya fény­
nél harsogtatja rézhangszereit, mig a koz­
mopolita tömeg páronként egybe fűzve, 
zsongva duruzsol, mint forró nyáron a méh- 
köpü.

Az árkádok alatt, a hires Flórián ká- 
véházban ifjú pár fogyasztja magastalpu kris- 
tálypoharnkból Velence különlegességét, a

narancsfagylaltot.
A nő szikár, vézna, szépnek még a 

legnagyobb hízelgés hangja sem mondhatná 
de feltűnő elegáns jelenség, meleg pillantá­
sokkal méri végig a vele szembenülő férfit. 
Tüzes szeme forró sugarakat lövel feléje s 
szinte körülfonja meleg hullámaival a hatal­
mas, tagbaszakadt embert.

Az egykedvűen szürcsöli a frissítőt, 
szemeit merően a földre szegezve, mintha 
csak a padozatot boritó mozaikot akarná ta­
nulmányozni.

— Bajod van Béla f — töri meg a 
csendet a nő s hangjából a szerelem féltő 
melegsége áramlik.

A férfi felrezzen álmodozásából s aj­
kaira mosolyt erőszakolva érdes hangon vá­
laszol.

— Nem, semmi bajom, csak kissé el*

Rendkívüli 
alkalmi 

v é t e I e k I

Megkezdődött a nagy 
karácsonyi vásár!

DEUTSCH DAVID FIA
divatház 'San SZIGETVÁR.

Az összes 
czikkek

mélyen leszállított 
árakon!
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utána vész a nagy is.
Az általános depressió minden té­

ren érezteti hatását. Nem csak a ke­
reskedelem, de elsősorban a művésze­
tek sinylik meg az áldatlan állapotokat, 
melyeket a háborús hangulatok még 
elősegítenek. A színházak üresek, a 
hangversenyeket nem látogatják, a 
könyvpiac pang. S ez természetes, mert 
hiszen ezek csupán másodrendű szük­
ségletek. S ilyenkor, midőn még az el­
sőrendű életszükségletek is csak le­
szállított mértéké•> nyerhetnek kielégí­
tést, a másod és harmadrendüek tel­
jesen kiszorulnak.

De ezt a pohárt is ki kell üríte­
nünk. A gazdasági pangás, épugy mint 
az előzök végig viharzik-e sok csapáson 
keresztül ment országunkon, de miként 
a nyári zivatar után, tisztult légkört s 
derült égboltozatot szemlélhetünk utá­
na, épenugy a válságos idők elmúltá­
val, tiszta helyzet, egészséges állapo­
tok lógják örvendeztetni hazánk lakos­
ságát.

Választási mozgalmak!

Olay beszámolója és bucsuzója.

Holnap jelölő gyűlés !

Megindul a korteskedés I

A képviselőjelöltek.

A választási mozgalom nálunk nem 
olyan nagy, mint a minőnek hillük volna. 
Az elvhti, ideális 48-as emberek hallgatnak, 
mert csalódtak elvekben és emberekben, Így 
mondják ők ! ? — Hogy igazuk van-e vagy 
nincs, azt mi itt nem vitatjuk, mert ezt ten­
nünk nem szabad.

Holnap hétfőn délelőtt 9 órakor tartja

Olay Lajos volt orsz. gyűlési képviselő, je­
lenleg karcagi kir. közjegyző, beszámoló és 
búcsúzó beszédét a Kátai-félo vasúti ven­
déglőben. Ezután lesz a jelölő értekezlet.— 
Hogy kit jelölnek, azt biztosan nem tudni, 
de úgy halljuk, hogy Duchon Ödön ügyvé­
det akárják jelölni coaliciós függetlenségi 
programmal és dr. Kriszt Bélát szintén füg­
getlenségi programmal. — A combinációba 
vett többi vidéki jelöltek és önjelöltek nem 
jöhetnek számba.

Széchenyi Aladár gróf egyáltalán nem 
kell a népnek, őt bajosan merik még fel is 
említeni. Kállay Frigyes, gróf Festetics Pál 
nem számíthatnak támogatásra. Emlegetik 
még Bíró József markóczi kisbirtokost is.

Az igazi balpártiak Komjáthy Béla je­
löltségét támogatják, ki ha vállalja a jelölt­
séget, hát heves harezra lesz kilátás. A kis­
birtokosok ugyanis, ha Komjáthy elvállalja 
a jelölést, a külön jelölt állításáról lemon­
danak s mind ő melló sorakoznak.

Különben majd holnap tiszta képet 
nyerünk s majd ezután kialakul a helyzet 
és megindul a korteskedés.

Hogy melyik napon lesz a választás, 
azt még biztosan nem tudni, de előrelátha­
tólag december 10 és 15 napja leözé fog esni.

Addig is várjuk u fejleményeket és 
nézzük, hogy miként folyik a tülekedés a 
szigetvári mandátumért.

HÍREK-

— Személyi hír. Olay Lajos kerüle­
tünk volt országgyűlési képviselője, jelenleg 
karcagi kir. közjegyző a tegnap esti vonat­
tal városunkba érkezett.

— Református Isteni tisztelet lesz ma 
délelőtt1/all órakor a polgári leányiskola rajz­
termében.

— Anyakönyvvezetöi kinevezés Ossko 
írnák segódjegyzőt a főispán a lakócsai ál­
lami anyakönyvi kerületbe korlátolt hatáskö­
rű anyakönyvvezetö helyettessé nevezte ki.

— Tiszthelyettes helyett .zászlós.* A
király a .hadapród-tiszhelyettes* rendfoko­
zati elnevezésnek „zászlós'-rn váloztatásat 
rendelte el.

— Fegyvereket lopott. Ugylátszik, hogy 
előszeretettel lopkodja a fegyvereket Lovko- 
vics József lakócsai polgár, k' Varga János­
tól egy kétcsövű pisztolyt és Hampola Zsig- 
mond posta-mestertől pedig 40 korona ér­
tékű vadász puskáját ellopta. A puskát na­
gyon olcsóért, 2 koronáért adta el Fucskár 
Józsefnek, kitől ismét Vertkoczi István 8 ko­
ronáért vette meg. A lopást a csendőrség 
kinyomozta s a fegyvertolvajt feljelentették 
a büntető bíróságnál.

— A helybeli polgári iskolák ifjúsága a 
vakok és tüdőbetegek felsegélyezósóre össze­
sen 20 K 52 fillért adományozott Ehhez az 
összeghez hozzájárul a leányiskola 8 K 64 
fillérrel és a fiúiskola 11 K 88 fillérrel. Va- 
lentényi György igazgató.

— Bicskás perlekedő. Mint Csokonyá- 
ról jelentik lapunknak, Kollát J inosottanilakós 
Szommer Konráddel szemben becsületsórtési 
perét elvesztette, e fölött annyira meghara­
gudott, hogy Szommer t késsel megtámadta 
és — Nó most kutya vége az életednek — 
kiálltással leakarta szúrni, de Szommer a 
szúrást kariával felfogta és elhárította. — 
Másnap Kollát tettét megbánva, beállított 
Szommerhez és 100 koronát Igort jótékony 
célra, ha öt nem perli be, de Szommer hajt­
hatatlan maradt és az ügyet átadta a bíró­
ságnak,

— Drávafok csendörörsöt kér. A szi­
getvári járás egyik községe, Drávafok azon 
kei elemmel fordult az alispáni hivatalhoz, 
hogy keresse meg a törvényhatóság a csen- 
dőrkerűleti parancsnokságot, hogy a közsé­
gük rossz közbiztonsági viszonyainak hely­
reállítására, Drávátokon egy külön csendőr- 
őrsöt szervezzen. E kérelmet azzal is indo­
kolják a drúvafokiak, hogy a lakácsai csen­
dőrőrsnek kerületébe 10 község tartozik s 
igy az őrs képtelen ellátni terhes szolgála­
tát olyan mértékben, amint az nélkülözhe­
tetlenül szükséges.

gondolkoztam.
— Menjünk haza, — szól most a nő, 

a férfi oldalához simulva, — az est hüs 
szellője megárthat, még felöltői sem hoztál. 
Igazán te semmit sem törődsz magaddal, 
minden figyelmedet reátn pazarlód.

E szavaknál azonban már a boldogság 
gyengéd pírja fut végig a vézna kis csontos 
arcon melyet szinte megszépít az a határta­
lan szerelem, mely lesugárzik róla

Mert Bánhidy Margit imádta a férjét. 
Imádta, mint hivő Madonnáját, mint a fetisch- 
imádó bálványát. Mikor apja, a dúsgazdag 
főispán hozzáadta Szemeroy Bélához, csakis 
leánya beteges szenvedélyének akart eleget 
termi, mert különben a szegény megyei ni 
jegyzőt ugyancsak furán fogadta volna, mi­
dőn tőle egyetlen leánya kezét kérte

Hej, de nagy sora is volt ennek, míg 
idáig jutolttak, gok szenvedésen még több 
könuyhullutáson kelleti Margitnak keresztül 
menni», mig ez a házasság létrejöhetett. Hi­
szen a megye, az ország legel-ő birtokos 
nemesei, sőt nem egy mágnás sarjadék ver­
senyezett, a hutáim apa leányának kezé­
ért. Nem Margit szépségé vonzotta őket, hi­
szen manapság a szépség a házasságoknál 
nem igen esik a latba Hanem igenis von­

zotta őket apja erős befolyása a kormány­
nál, de főleg az a sok, sok millió, mit Bán­
hidy Margit apja után örökölni fog.

Szemerey Béla megyei aljegyző volt. 
Mint ilyen ő is hivatalos volt a megyei ün­
nepségeken. ’ t ismerkedett meg vele Margit. 
Szemerey, mint óvatos hivatalnok, köteles 
udvariasságokban részesitette, de egyetlen 
szóval sem lehetne kárhoztatni őt, mintha 
komolyan udvarolni akart volna a leánynak.

Az ő élete hajója akkor már biztos 
part felé közeledett. Fülig szerelmes volt 
Kazay Magdába, tiszteletus Kaziy László 
gyönyörű leányába. S a Irány viszontszeret- 

öt. Már csak napok kérdése volt, hogy 
megtartják az eljegyzési s a fiatal szerelmes 
pár boldogan építgette a jövendő színes fel 
légvárait.

hkkor jött a megyei bál. Sxemereit is 
bemutatták a főispán leányának és Margit 
első pillantásra halálosan beleszédült S/.e- 
merey hires égszínkék szemébe, fülig beló- 
szeretott az igénytelen aljegyzőbe.

Margit, mint jónevoiesü leány, mindjárt 
feltárta szive titkát api előtt s a hatalmas 
íerfi, ki előtt reszketve állt meg minden föl­
di halandó, megadta magát imádott gyerme­
ke patakzó könnyeinek.

Másnap a főispán személyesen látogatta 
még Szernereyt. Ez elsápadt a hatalmas fő- 
ur köszöntésére s nem tudta mire vélni a 
büszke, Bánhidy Leopold nemes leereszke­
dését. A főispán ötölt, hatolt, nehezére e- 
•ett a beszéd e kényes ügyben, de végre is 
győzött az apai szeretet s elmondta jötté- 

j nek célját. Leplezetlenül beszélte a bámuló 
fiatalembernek, hogy leánya a megyebálon 
beleszeretett s aióta se éjjele, se nappala s 
ő nem akarja, hogy leánya, egyetlen féltett 
kincse áldozatul essen szerelmének. Azért 
jött 6 személyesen, hogy felbátorítsa a fiút 
s ö kérje fel hogy kérje meg leánya kezét.

Szegény főispán, mire befejezte mon- 
dókáját, homlokáról csak úgy csurgóit a ve­
rejték, oly nehezére esett magát ennyire 
megaláznia.

Szemerey Béla pedig csak úgy bámult 
mint aki elé a sustorgás villám csapott le. 
Nem tudta ébren van, avagy álmodik csu­
pán, hiszen Dárius kincse fekszik előtte, 
esek ki kell nyújtani kezét, hogy az övé le­
hessen a Bánhidy nemzetség mesés vagyona.

Bánhidy Leopold nem engedte szóhoz 
jutni. Mig arcán gúnyos mosoly vonaglott 
keresztül mondá :

— A választ pedig öcsém hetd el
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_ Öngyilkossági kísérlet. Csokonyáról
írják lapunknak, hogy ott a napokban Will 
Antal csizmadia mester felakasztotta magát, 
de hozzátartozói móg idejekorán észrevették 
és a kötelet molyon lógott elvágták s igy az 
önmagával meghasonlott embert megmentet' 
ték az életnek.

— Lopás a vásárban. A folyó hó 17- 
én megtartott országos vásárban Balázs Sán­
dor helybeli csizmadia mestertől 8 pár csiz­
mát összesen 45 kor. értékben elloptak. A- 
zonban egy pár mégis megkerült, mert Tóth 
István hencsoi lakosnál megtalálták a csen­
dőrök. Tóth a csizma lopásért 2 heti fog­
házat kapott.

Halálozások. Tormay (Trixlor) Károly, tiara- 
nyavármegyo nyugalmazott alispánja, Hudaposten, 
élőiének (18, évében moghalt. Az elhunyt somogyme- 
gyei származású volt, Szülőkön született. Tormay 
Károlv 1901-bon vonult nyugalomba, mint alispán. 
Ekkor a baranyaszentlfirinci kerület orsz. kópvise 
léjévé választotta, amelyet ogv cikluson át képviselt. 
Temetése csütörtökön délután volt Pécsen.

Széki Elemér csokonyai református lelkész, 
egyházmegyei tanácsbiró életének Ili évében elhunyt 
Csokonyán.

Szabó József a nomeske-kistamási-i ev. rof. 
egyháznak 411 éven át vo:t lelkésze élete 77-ik óvó­
bon elhunyt Nomoskón. Temetese f. hó 19-ón nagy- 
részvét mellett folyt le. A megható g yászbeszódet 
Nay;! Lajos esperes mondta.

— Országos vásárunk forgalma Az
Erzsébetit ipi vásárunkra hétfőn felhajtottak 
458 szarvasmarhát és 568 lovat, összesen 
1021 darabot. Eladtak 215 szarvasmarhát és 
179 lovat, összesen 894 drb. jószágot. A 
másnapi kirakodó vásár oly élénk és nagy- 
forgalmú volt, hogy ilyenre nem egyhamar 
emlékszünk.

— Uj szivar és cigaretták. A hivatalos 
lap egyik szűrne a dohányzók nagytümegónek 
is szolgál újsággal. Jelenti, hogy december 
1-tól egv uj szivar és két cigaretta-faj kerül 
a tőzsdékbe. Az uj szivar neve „Coronas“, 
a gyűrűs-fajtából való azzal különbséggel, 
hogy a gyűrűn őfelsége arcképe lesz s az ara 
durabonkint 70 fillér. Az uj cigaretták közül 
a ,Király‘-t 4 fillérért, az aranyvégü .Co­
ronas' t pedig 12 írért fogják árusítani 
darabonkint.

.DELSOMOGY“

— SziiidOhányt lopott. Mini tudósítónk 
jelenti, Bománcz József teklafalusi lakos f. 
hó 14-en este 0 óra tájban Bonner György 
szomszédjától 22 kgr. leveles dohányt, ello­
pott. A csendőrök tetten érlek, s a dohányt 
elkoboztak, őt pedig följelentették a bíró­
ságnál.

— A „Szigetvári Dalosegyesület* vá­
lasztmánya felkéri mind azokat a dalkedve- 
lőko , akik az egyesületet szives belépésük­
kel támogatni óhajtják és mint lelkes dalosok 
az egyesületnek hosszabb időn át buzgó mű­
ködő-tagjai kívánnak lenni, hogy az egyesü­
let karmesterénél Stefán Gyula áll. polg. isk. 
tanárnál minden héten hétfőn, szerdán és 
pénteken este 8 órakor tartandó énokpróba 
alatti hangpróbára jelentkezni szíveskedjenek. 
(Helyiség: polgári iskola rajzterme.) — Dr. 
Kriszt Béla, egyesületi elnök.

— Akik Amerikában házasodnak. A ki­
vándorlás a családi élet viszonyainak sok 
változását vonta maga után. Eelszedulőzköd- 
tek az emberek : megalapított családok ma­
radtak el Isten nevében s a huzavonából 
nem egyszer sötét regények fejlődtek, va­
gyoni viszálykodások pedig sűrűn fordultak 
ölő. Mert itthon mással áll! össze az azszony, 
gondolván, úgy is kihagyta az ura,— a kint 
lakó ember is kötött házasságot ; senki sem 
tartotta számon a családi ügyeket. Most e 
zavarok elejtése végett a belügyminiszter 
rendeletét adott ki, hogy a külföldön élő ma­
gyarok családi viszonyaiban beálló változá­
sok, amint az idegen hatóságtól erről érte­
sítés jön, vezettessenek Le itthon az illető 
anyakönyvébe.

— A magyar nők a Petőfi házért. Leg­
újabban a magyar hölgyek dlottak sorompó­
ba a Petőfi Társaság segítségére, ' ogy mi­
előbb megvalósíthassa keg eletes és kultu­
rális céljait: A Petőfi ház létesítését. Az 
odaadó hitvesi hűség és a. játszi szerelem 
halhatatlan dalosa megérdemli ezt az , Ido- 
zatot a magyar nőktől, s bizonyára nem 
akad vármegyénkben olyan nő, aki a sza­
badság, szerelem nagy költőjének, a hazá­
jáért életét áldozó hősnek, a legtüneinénye-

I sebt) magyarnak templomára meg ne hozná 
áldozatát. A magyar nők a Petőfiház 1 ko­
ronás sorsjegyeinek terjesztésére vállalkoz­
nak. A Petőfi Társaság azonkívül, hogy ér­
tékes nyeremény tárgyakkal viszonozza a kö­
zönség áldozatkészségét, — segítőtársainak 
legalább is negyven sorsjegy elhelyezése e- 
•etén, ajándékképen, emlékül küldi meg Pe­
tőfi összes költeményeinek az 1847-iki ki­
adáshoz hasonló ritka amatör diszkötetét, 
mely a könyvpiacon 20 korona bolti árban 
kerül forgalomba.

— Mit árusíthat a divatárusnő ? Erre
a kérdésre felel a kereslted elemügyi minisz­
ter 1908. október 16-án kell 88842 szám 
alalt hozott határozata, mely kimondja, 
hogy a divatárusnő jogosítva vau mindazokat 
a kellékeket árusítani, amelyeket a közön­
ség a női kalapokkal együtt v iselni szokott

Nagyszabású tanügyi 
szédelgés.

Hamis bizonyítványokat szállító tanvigéc.
(Folytatás.)

A . Délsomogy* múlt vasárnapi számá­
ban részié! esen megemlékeztünk arról a bizo­
nyítvány-szédelgésről. melynek főszereplője 

! Ooitein, gimnáziumi tanár (1). Nézzük már­
most, hogy melyek azok a meglepő ered- 

! menyek fmint ö mondja), amiket elért filolo- 
1 giai óe maternatekai tudásával. Amint a pé- 
! esi lapokból olvassuk, ez ügyben átiratot in­

i' tézett Baranyuvármegye kir. tanfelügyelője 
Pest vármegye közig, bizottságához, kérve a 
vizsgálat megindítását.

Pestvármegye közigazgatási bizottsága 
e hó 12-cn tartott ülésében ezen átirat alap­
ján a budafoki áll. polg. iskola igazgatósá­
gát nagy mértékben terhelő bizonyítvány ha­
misítási ügyben — Donszky Lukács igazga­
tó és Weixgertner Ármin tanító alien a 
fegyelmi vizsgálatot elrendelte és előbbit, ál-

személyesen kastélyomba, hadd örüljön ne­
ki az én kiesi Margit leányom.

Ezzel eltávozott.
Szemoroy még soká bámult utána, 

egészen míg a négyes fogat felverte por 
teljesen eltakarta jövendő apósa hatalmas
termetét.

Csak most ocsúdott fel bámulatából. A 
fényes, kápráztató ajánlat kis időre eltompi- 
totta Hgyvclejót. de most már tisztán állott 
elő'te a helyzet. A főispán megkérte leánya 
részére a kezét

Felkacagott. Micsoda ábrázatokat me­
resztenek majd reá hivatalnoktársai, ha tu­
domásukra jut az eset. Ha ö -oudaiiá el 
nekik, el sem hinnék, bolondnak tartanák 
félelmetes szerencse. A főispán veje !

Hirtelen eltorzult homloka. Hát Mag­
da ? Mi lesz a tisztelotcs leányával ? Hiszen 
egész lelke, minden idegszála hozzá vonza.

Most már ö is izzadni kezdett. Agyát 
a benne kavargó gondolatok szinte elkábi 
tolták. De csak rövid ideig tartóit a benső­
jében dúló nemes felbuzdulás. A gazadagság 
földszinti démona győzött.

Izgatottan kereste elő fiókjából azokat j 
az illatos, rózsás levélkéket, melyeket Mag­
da gyöngysorait ekiteltek. Összekötötte ők-' '

s rövid száraz levél kíséretében, melyben 
az ő leveleit kéri vissza. — ha ugyan meg­
vannak móg — elküldötie a leánynak.

Másnap ünnepies díszbe vágta magát 
s megkérte a fői pán leányát.

A világ talán régen bámult olyan na­
gyot, midőn az eljegyzés hírét hordták széj­
jel a velinpapirosra nyomott meghívók.

A lakodalom is megtörtént. Semmi sem 
zavarta meg azt. ha csak az nem, hogy Ka- 
zay Magda úgy eltűnt hazulról, mintha soha 
honn se lett volna.

Némelyek szerint a viz be ölte magát, 
mások szerint világgá bujdosott. De ugyan 
ki is törődik egy ártatlan falusi liba csele- 

j kedeteivel ? Szemerey rá se éri volna. Any- 
j nyira igénybe vette műiden idejét a íászut 
: programjának összeállítása. . .

Az ifjú pár hazament. Velencze log- 
! előkelőbb szállójának portása földig hajlon­
gott u magas uraságok előtt.

Béla kiült az erkélyre, hogy élvezze a 
langyos esti szellő i;-g, suhogó lovaimat. 
.Margit ezalatt remek p ngyoláját ö!tötté ma­
gára.

Az olasz cg sötétkékjéből az ezernyi 
csillag, mint megannyi sugárzó drágakő tű

zött le a magasból.
Messziről a gondellierik harmonikus 

danája ha'atszott. A Ganalegranden pedig 
száz meg száz apró gondola siklott neszte­
len tova a tenger tükörsima felületén. Csak 
egy egy elfojtott kacaj hangzott fel a csó­
nakok mélyéből.

Szemerey j edig belebámult a csillag- 
sugáros éjszakába.

Elgondolta, hogy rövid idő alatt mily 
nagyot fordult sorsának kereke. Íme a sze­
gény megyei aljegyzőből, most hatalmas ur 
lett, ki vagyonával ezreknek parancsol, ki 
el tt szolgák serege hajlong.

De hiába! Az olasz ég sejtelmes va­
rázsa. a jólét a kényelem, mely körülvette, 
felesége mély odaadó imádata nem tud­
ták azt az űrt szivében betölteni, mely ott 
sajgód, ott égéit szive kellősközepén a mely 
most mikor boldognak kellett volna éreznie 
magát, jobban fájt, jobban tüzelt, mint va­
laha.

Az esti szellő egy inélahus akkordot 
sodort feléje. S most eszebe jutott Magda, 
Magda akit imádott s elhagyott, s két kö­
vér könycsopp gördült le szeinpilláiról a ten­
ger sós hullámaiba.

: «■

X
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1 diától és fizetésétől, egyharmsd . zerzik nekik a gimnáziumi, polgári iek. —
dij meghagyására! felfüggesztette. A vizsgá* m(,g ogyébb bi-onvitványokat Nagy gyakor­
lat tíoitein Henrik közvetítőre is. kin ek ke­
zében a szédelgés minden szála összefut, 
ki fog terjesztetni, gy ez a piszkos szédel­
gés rövid idő alatt egész torjedMiuéhen nyil­
vánosságra kerül Súlyosan vannak eompro- 
rnittaivá- még vagy nyolcán, legközelebb

latuk lehet azoknak a vizsgálati engedély 
megszerzése körül, mert azt minden nehéz­
ség nélkül megszerzik.

M ' hűtekkel ezelőtt indult meg a hajsza 
a jeles tanvigócek ellen, do azért ők még 
mindig bátran munkálkodnak. Halán.Ban me-

A szerelem egy s örök, 
Nem födi el néma rög ; 
Ketté a halál sem vágja : 
Átalor uz más világba.

Arany.

szenzáér letartóztatások történnek.- Ezek leszséggel ajánlja magát némely tanvigéc ban-
bámulatos eredmények ! Többrendbeli ok 
iraíhami jutás. zsarolás, csalás, becsapás, eim- 
bi tori ás. megtévesztés slb. stb. -— Goitein 
— mini halljuk — kevés síi.ei" (íl(?) Somogy- 
varmagyében is működött. Innét üti ette mű­
ködési terét Baranyaba, alu l egy kisf?) hi­
ba csúszott a I »tematikus 
(Ma már mindenki hires matematikus, vn ki 
tudja számítani, hogy 70 mag ói tanuló után 
á 500 kor., jár összesen 35000 kor.) Ilyen 
matematikus Goitem is. Ne akarjon tehát 
senki sem tanulni az eféle szédelgőktől. 
Nincs köszönet az. ilyen bizonyítvány szer­
zésben. Azért ne hagyják magukat lépre- 
csalni a magánvizr,gázók és ne is olvassák 
el azoknak a tanvigéceknek feltűnően hang- 
zatos hirdetéseit.

Ifjabb ! A bizonyiíványgyártás

netovábbja.

da. Igv a „Felnőtt. Magántanulók Otthon*», 
a napokban ezzel a levéllel kedveskedett / 
Előkészítés mindennemű magánviz.sg. és éretts gire. 

A vizsgálat sikeressógoért felelősséget vállalunk. 
Tisztelt Uram !

Eddigi összeköttetéseinkre való hivatkozással, 
szí 'adásaiba. ! tudatjuk, hogy a legközelebbi magánvizsgálatokat f. 

évi december hóban fogják megtartat»i.
Midőn erről értesítjük, alább felsoroljuk segít­

ségünkkel n folyó szeptember hóban sík őrrel levizs­
gázott tanítványainkat. Úgy mint ők, meg rajtuk kí­
vül több s ;izan általunk célt értek, bizonyltjuk, hogy 
segítségünkkel ön is sikerrel levizsgázik. Ezért e- 
gvébként az előkészítési dijunk utólag való lefizeté­
sével felelősséget vállalunk. Várván 1). elhatározásá­
nak közlését, vagyunk teljes tisztelettel

Budapesten, 1008. évi október s-án.
Felnőtt Magántanulók oktatása.

Ez a cég 2G magántanulót szállított 
szeptemberre. Ezek között találunk igen sok 
vasúti munkást, továbbá magánzói, segéd

A magyar államvasuti igazgatóság fel- !.lt'E)zl-H- monoi. Képesítőn ramm, posta kle­
jelentést tett a budapesti államrendőrségnél. ZCMl!' kereskedőt, községi írnokot, dijnokot,
hogy államvasuti munkások és más lkaim» 
zottak s azok között Írni és olvasni nem tu-

fiildbirtokos és erdészek fiait stb. stb.
Ezek — mint azt a F. M. 0. Írja — „Az

Loányszmnérem hasonló r. nyílt virág­
hoz: ha egy levele letörik, a többi önkényt 
utána hull. Kisfaludy Károly.

Az okos ember n an néz annyira háta 
möge, mint inkább maga olibo s elveszett 
kim-:1 siratása helyett inkább azt tokin i s 
vizsgálja, mit menthetett meg s azzal Lualé- 
gedni s In - mik ni többet szerezni iparkodik.

Seéchcnyi.

Helyesbített községnevek.

Az országos községi törzskönyvbizott- 
sag időszakonként javaslatott terjeszt a bel­
ügyim űszlerium elé a magyarországi hely­
ségek neveim k megállapítására, illetőleg he­
lyesbítésére, - nagyon természetesen min­
denkin' figyelőmbe véve az illető községek 
óhajtását, a történelmi hűseget, az idegen 
hangzás elkerüléséi.

Vármegyénk több községének nevét is 
negválioztatta a belügyminiszter, melyről

dó analfabéták kitűnő polg. isk bizonyítva- 1908- évi szeptember hóban segítségünkkel 
nyokkal folyamodtak altiszti állásokért. A előkószült és vizsgája ikat sikeresen letett 
vizsgálat folyamán kiderült, hogy vidéki tanítványaink Igv csn tk és csalogatják a 
földmiveslegények, akik az államvasutaknál | vizsgázókat. Újabban o cégnek egy somogy- 
dolgoztak, nyolc -- tiz napi szabadságot megyeihez, 's volt szerencséje. Csóditettek
kértek — amint azt Dárdán is tették 
pár napig Budapesten tartózkodva el Jl

ezenkívül több más vármegyéből is, azonkí­
vül Szlavóniából -is Horváturs 'ágból. De az

Aforizmák.

polg. isit. bizonyítványt szereztek. Vagy 500 1‘'1' ^élle talán befagy az F. M. 0. üzlete is. 
hamis bizonyítványra akadlak. Az államfőn- (—a).
dőrség most széleskörű vizsgálatot indít, ________ __ _________________________ _
hogy a merészen szédelgő bizonyitványgyar-I 
tás szereplőit mind kézrekeritse.

Mi & budapesti .Ulamreadőrség figyel- ;
mébe ajánjuk a I"''»vetkező neves budapesti' Hogy mely'kormány a legjobb? Az a 
tanvigóc-cégeket. : Magyar Tanügyi Intézet mely megtanít bennünket, hogy önmagunkat 
VIII., József-körut 10. Börzsöny mag mtanu- ; kormányozzuk. Goethe.
lók előkészítése (prima), VII.. Rottenbiller- 1 *
utca 1. III. em, 25. Középiskolai '-múlok hu- Földön csak egy öröklét van : a trü-
dapesi otthona (Fiu-internatus,) tulajdonosa : j vészeié. Garay.
Kerekei Ignác. VII. Garay-ulca 5, 11. em.
12/a, Javító és m gánvizsgálatok tanfolya- Négy szócskát üzenek, vésd jól kebe-
ma (Zsoldossyj Vili. József-körut 25, Telkes : ledbe s fiadnak.
Á. Andor és e. főv. tan, (magánvizs • Hagyd örökül ha kihunysz: A haza

Kölcsey.

szóló értesitea a napokban érkezett meg
varmegyénk alispáni hivatalához.

Javasunk helységnevei közül megvAltoz-
tak :
Apáti helyett Somogyapáti
Bee , Vásároshöc
Hatvan „ Somogyhatvan
Nagyhárságy . Somogyhárságy
Sztára „ Drávasztára
Tótkeresztur „ Almáskerosztur

A barcsi járásban.
Aracs helyett Somogyaracs
Csuknya „ Erdöcsokonya
Drávaszentmárton „ Felsőszentrnárton
Ujnép . Rinyaujnép
Gárdony „ Drávagárdony
Pál falu „ Drávapálfalu
Szentes „ Drávaszentes
Visonla „ Somogyvisonta.

előkészítő tanfolyama) VII. Dohány-utca 81-, minden előtt. 
II. em, 2. Felnőtt Magántanulók Oktatása 
(aláírás elvágva) Vili. Kerész-utca 31. fsz.
5. a. Ooitein Henrik (a dárdai bizonyítvány 
manipuláció miatt máris lel»;plezett tanvigéc)
VG. Damjanich-utca 39. II. em. 10. Ezen 
jeles c6gok:öl v- mák Stefán Gyula, sziget­
vári áll. polg. isk. tanárnak levelei, amelyel 
kétségtelenné teszik, hogy 'auv gccek nitid 
egyike felcsalja a könnyen hivő m igántanu- 
lókat Budapestre s 400—500 koronáért meg-

Mi a földi élet s minden ragyogvánvn 
Nélküled öli boldog szerelem érzése ? 
Tenger : melye1 ezer szélvész mérge hánya 
M -y. ek meg nem szűnik háborgó küzdése.

Bercsényi.

A ki a politikában fenyeget a nélkül, 
hogy le : sújtana, körmén sebesilhetö.

Lanartine.

Ezen uj helviségnevek helyesírását il­
letőleg elrendeli a miniszter, hogy az ösz- 
szetett, vagy jelzős elnevezések, minden kö­
tőjel nélkül egy szóba Írandók, hogy z il­
lető községnév a maga teljes egészében 
menjen át a közhasználatba ; népünk szok- 
ja igv meg.

Ezzel kapcsolatosan elrendeli a minisz­
ter azt is. hogy az összes községek, még 
akkor is. ha nevük változá-t nem szenve­
dett, — uj bélyegzőt tartoznak beszerezni, 
az országos törzskönyvbizottság utján.

Az eddig hasznait bélyegzők és pecsét- 
nyomók érvénytelenek.

¥Tr_l X 1,-» /x 1 H-r f _ \ an rzmc. rn a n. 0 közönséget értesíteni, hogy július1 /AVt eltilt ÍJ t IÁ S 1 *"> l-etől férfi, és női szabó üzletemet a Nlcsovics
______ *1------------------ fele hazba helyeztem út.

Ossz« és téli idényre ! Magyar, Angol és Franczia divatszövetek a légii; mmbb minőségben raktáron vannak. 
Elvállalom mindennemű férfi öltönyök és nő« cosíümöjk ké.szitésél a legegyszerűbbtől a legmagasabb 
igényeknek megfelelőn is. . : A t közönség pártfogását kéri tisztelettel

Vidéki megrendeleseknei próba nem szükséges.—————— ------ férfi pg njjj 8ZRÜÓ
Szigetvár,



Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. Jelentése szerint.

\rak 50 kilogramonként értetődnek.
“ Szigetvár, 1908. november 20-án.

Búza uj — . 11.60 11,80
Rozs — . 9.50 9.60
Árpa — uj . 7.- 8,~
Zab — . 7.50
Tengeri csöves . 7,- 8,-

Kiadja a szerkesztőség.

Naponta frissen készített
Tea-sütemény különlegességek

kaphatók

Réti Mór cukrászdájában
Igmándy-utca.

Tűzifa és szén
eladás.

Bükkhasábfa méterölenként
30.—K.

i. rendű bükkhasábfa „ „
32—K.

I. rendű szalon darab, fényszén
100 kg.-ként 3 K. 60 f.

I. rendű tatai tégla brikett
100 kg.-ként 3 K. 60 f.

házhoz szállítva.
Megrendeléseket kér, teljes tisztelettel

Fuhs A. Fia
Szigetvár.

Kozáry Ede saját főzésű tisz­
ta valódi törköly pálinkája li­

terenként 2 korona.
1 liter jó erős Cuba Rum 2 korona.

1 liier finom zaraatu Tea Rum 2 K 40 fill. 
Valódi szegedi édes-nemes paprika kilója 4 K 

Elsőrendű mosó-szappan gyári raktára.
Felvidéki eavanyó káposzta I rendű.

Kapható :

Ullmann Zsigmond
cégnél Szigetvárott.

„||-|.|.f — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobl-féle 
Antinlcotin-czigaretnhüvelvfk fadobozokban !

Figyelem l Csakis a „JACOBI“ jelzéssel a valódi

Minién fadoboz eo! Érdekes bflyészkártyát tartalmai.

659 szám 
1908 vógrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvény­
szék 1908 évi 6700 és 7910 számú végzé­
se következtében Dr. Goldschmied Mór ügy­
véd által képviselt Fridrich et Ernst Bállek 
cég javára 500 K. — f. s jár. erejéig 1908 
évi Julius hó 20-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalalt és 1090 kor,-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. ; kész 
férfi ruhák és egyebek nyilvános árverésen 
eludatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. já­
rásbíróság 1908-ik évi V. 530 és Ö81/1 szá­
mú végzése folytán 412 kor, tőkekövetelés, 
ennek 1908 szét. hó 1-től járó 6 °/o kamatai, 
Barcson országut-utca 95/a sz. alatt leendő 
megtartására 1908 évi november hó 30-lk 
napjának délelőtti llVa órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjezéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108, §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 102 §. értel­
mében ezek javára is eirendeltetik.

Kelt Szigetváron 1908 évi nov. hó 17.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.

780 szám 
1908 vógrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. 6-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 
1907 évi 4823 számú végzése következté­
ben Dr. Bőhm Jenő ügyvéd által képviselt 
Szigriszt Lajos javára 1250 K. s jár. erejé­
ig 1908 évi márcz. hó 30-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 918 
koronára becsült következő ingóságok a. m. 
egy tejcsarnok felszerelés nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás­
bíróság 1908 évi V. 211/4 számú végzése 
folytán 1250 K tőkekövetelés ennek 1908 
évi márcz hó 10 napjától járó 6°/o kama- 
matai, V»°/o váltódij és eddig összesen 118 
K 23 fii. biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Nagy Hárságyon a nagyvendéglő 
udvarán leendő megtartására 1908 évi no­
vember hó 26-lk napjának d. u. I órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók .ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében 
készpénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1908. évi nov. hó 11-ón.
Kilo János kir. jbir. végrehajtó.

I Tűzifa eladás. Í
^ Ajánlok 1907*8 évi vágású szép, egészséges, SZá-

É ráz bükkhasáb tűzifát 145 K árban 10000 kg.-ként [p 
ij| bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan ^ 
É|] megmérlegelve. ^
I Breuer Ferenc, Barcs 1. j|

!®»X^>>X<‘®»X4S'>X^»X<*^'>X«tg‘>X<‘®»X«S»X<®É
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Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHÍVÁS!
A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1904-ik^ évi társulat folyó 
év végével leszámol, az igazgatóság egy uj 37-ik évi társulat

alakítását határozta el;
Értesitetnek mindazok kik résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket 
f. évi november ho 15-tÖI az évi rendes közgyűlésig az intézet he­
lyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10 

fillér beiktatási dij fizetendő.
Szigetvár 1908. évi november 6-án.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd, titkár. vezérigazgató.
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Az „üstökös“
a legjobb magyar viczlap.

Hetenkint 20 oldal színes képek.
Minden uj előfizető, ki most fizet elő 
az „Üstökösre“ ha csak 1U évig is in­
gyen kapja a tavalyi 1907 évi teljes be­
kötött évfolyamot, csak a bekötésért 
számítunk fel 2 koronát. — (Kívánatra 
megküldjük az 1908. január 1-től meg­

jelent számokat is 3 koronáért). 
Előfizetési árak;

V* évre (okt.—dec.) 8 kor.
ízs evre 

1 évre
6 kor. 

12 kor.

Hirdetmény.
Löwy Márhusz fiai czég Kátai-téle fatelepén 

fa árait a következőkben állapította meg 
a dorongfa ölenkint 18 K.

a hasított hársfa 20 „
tölgyfa 24 „

vegyesfa 26 „
„ gyertyánfa 30

Utalványom: Üstökös, Budapest V.

A mosás akár a tánca, 
Fáradságba nem kerül,
Sohloht szappant ha használsz,
Még szived is örül.

Schicht szarvasszappana
eeodálatoe, hathatós tisztítóerejét 
•ajátszerü előállításának és a leg-

Ébb nyersanyagok leggondosabb 
választásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkátl 
Tisztasága SO.OOO koronával 

szavatoltatik.

Pollitzer sérv 
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok ferdénnőttek és 
amputállak rés/.érp ...............

Budapest,
I\ ., Kossuth Lajos-utca 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen 
díjtalanul rendelkezi r áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásári/ i nem kötelez.

Orvosi ellenőrzői: ! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés !

-----  = Szabadalmazott sérvkötök
már 5 koronától felfelé. ------

Vidéki megrendelések az intézet szakorvo­
sa által lelkismeretesen felülvizsgáltatnak s p n- 
tnsan és legnagyobb tilok tart. mellett, eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségek­
ben. orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonként 2 Ili koronáig.

Ugyanott most jelent meg; „Az ember e- 
gészsége“ cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérv- 
bajjal. annak ellenszereivel és kezeléseivel fog­
lalkozik, E munkát bárkinek díjtalanul és zárt 
borítékban küldi meg az intézet igazgatósáén

fe Sfe J&4l "** 4* t & V1Hl;

F EL HÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 

Szigetvárott" igazgatóságától
mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

li-ik ÉVTÁRSULAT
alakulása céljából

ft részvények jegyzése 1908. éri november hó 
lő-én veszi kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.

Részvények mindennap jegyezhetők.
Heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön

és péntekem eszközölhetők.
Kvlt a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetváron“ 

igazgatóságának 1908. évi november hó 6-án tartott üléséből.

tf Merger József Walde Lajos
7*$ aligazgató. vezérigazgató. «

Nick Cartcrj
amerika legna-j 

gvobbdetektivje
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I amerika ncm- 
! zeti hö.-e rend- 
kivül érdekefe- 

szitö füzetei
I

kaphatók : 
l füzet 15 kr

Kozáry Ede
könvv-és papir- 
keieskedésében

Szigetvár.

i ; \fi K'

Ä'jAjßqh _• •
- * 'TfYi'« j

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Buúopust, Váoal.köyút OU,

• álUI 1 letiat«nyonbb ink melleti ejír.ltetnak:

Loűomobil és gőz cséplőgépek,
"ti érti t ó8rolTáI-6ki(o 1^0itforAk jpí,öSéPek. lóhöra • cséplők,

61 ®"vasu ekok ús minden 
egyéb gazdasági gépek.

Nyomatott Kozarv Kde i) vo indájában Sziget var.
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